

最美好的事情總是需要花時間
THE BEST THINGS ALWAYS TAKE TIME

俗話說的好:「被看守的爐子不會滿溢出來」。但隨著科技的進步,這句話應該改成最新的版本:「被看守的微波爐不會一直嗶嗶叫」。無論在職場、家庭、煮飯或是過一個簡單的生活,我們總是忙忙忙,沒有辦法等待。心裡面總是吶喊著:「我想要,現在就要!」

然而在現實的生活中,最美好的事情以及最值得珍惜的事情總是需要花時間—很多很多的時間。醫學生進大學花了很多時間在醫學院學習,並且在選擇的專業科目裡受訓;為了拿到 MBA,職場專業人士在大學畢業之後也必須要繼續投資很多時間和付出許多的代價。

所有人都曾經面臨快速致富的誘惑,但是最確實能致富的方法卻是小心聰明的投資以及對未來通盤考量的計畫。如同聖經所說:「不勞而得之財必然消耗;勤勞積蓄的,必見加增。」(箴言 13 章 11 節)「殷勤籌劃的,足致豐裕;行事急躁的,都必缺乏。」(箴言 21 章 5 節)

有些非常具有價值的生命特質也需要時間養成,例如身為青少年的父母經常覺得很焦慮,並不是因為他們不相信自己的孩子而是因為他們知道經驗不是用教的,只能自己去體會。無論是機師、電腦工程師或者是企業執行長,許多其他的專業也是如此。

智慧亦然。知識和技能可以在教室裡、工作坊中以及特訓中學到,但是智慧需要明白、洞見和應用,並且花非常多的時間練習才能得到。如果你可以發明能儲存智慧的裝置,將來你一定可以發大財。但是智慧不能裝瓶販售或是量產製造,而是需要在每天的生活中從成功和失敗的過程中發展出來。

那麼,我們要如何等待一些需要時間成熟的盼望、期待和目標?聖經給我們一些建議:

拒絕有問題的捷徑 如果我們執意要完成自己的計畫或慾望,情緒就會扭曲我們去做出沒有智慧的決定。我們要明白智慧需要時間培養並且願意不斷地在成功與失敗中練習。回顧上一段的經文:「殷勤籌劃的,足致豐裕;行事急躁的,都必缺乏。」(箴言 21 章 5 節)另外一個翻譯說:神的計畫和努力的工作會帶來繁榮,然而急促的尋求捷徑導致貧窮。

保持往前看的態度 我們有時會被自己想要的抓住,或只是專注在最後的目標,就像是一個馬拉松選手,忽略了痛苦和煩惱。「弟兄們,我不是以為自己已經得□了;我只有一件事,就是忘記背後,努力面前的,向著標竿直跑,要得上帝在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」(腓立比書 3 章 13-14 節)

勞勃·泰默西是領袖資產協會的傳播部副部長，這是一個總部在美國喬治亞州亞特蘭大的非營利組織。

省思 / 討論題目

第一、這篇的週一嗎哪提到—美好的事需要花時間，你同意這個說法嗎？有例外嗎？智慧是時間的果子，對此你的看法如何？

第二、有些事需要你大量的投資時間練習或是個人的資源？你覺得這個投資所獲得的利潤值得嗎？分享你的答案。

第三、你是否能想出其他無法透過捷徑或是縮短時間就能實現的目標？

第四、當你發現自己要完成目標，需要花比預期中更長的時間才能完成而感到沮喪的時候，你會如何面對？你是否能從自己的經驗中舉一個例子？

備註：如果你手上有聖經，想要讀更多關於這個主題的經文，請參考：

詩篇 37 篇 3-7 節、34 節； 46 篇 10 節； 箴言 3 章 5-6 節，16 篇 3、9 節； 哥林多前書 15 章 58 節； 加拉太書 6 章 9 節

CBMC

臺灣臺北市 104 松江路 22 號 7 樓

TEL：886-2-2581-4937 FAX：886-2-2542-4169

E-mail：cbmctaiwan@gmail.com

<http://www.cbmc.org.tw>